Valyi Gyula Matematikakor, 2017 november 3. VII. osztaly
A feladatlapot 0sszeallitotta: Hamar Erzsébet

Egyenletekkel megoldhaté szoveges feladatok

Oran megoldott feladatok

1.

Egy vonat egy palyaudvarrél 100 utassal indult el. Az els6 allomason feliilt x
utas és leszallt y utas, a masodik &lloméason feliilt 2x utas és leszallt 2y utas, ... a
végéllomas el6tti nn. dllomdason pedig feliilt n - x utas és leszallt n - y utas, a
végéllomason 485 utas szallt le.

a) Hany alloméason volt leszall6 utas?

b) Hény utassal indult el a vonat az els6 alloméasrol?

Hatarozd meg az a, b, c racionélis szdmokat, tudva, hogy egyidejtileg
beteljesitik a kovetkez6 feltételeket:

- c11-szer nagyobb, mint b,

- aabfele,

4 . ) . 1
- aharom szam szamtani kozepe 29 —.

Egy vasdrnap nagymama palacsintat stitott az unokainak: a palacsintdk % része

lekvaros, a tobbi pedig csokis volt. A kovetkez6 vasarnap 10% —al tobb
lekvaros és 15% —al kevesebb csokis palacsintat stitott, mint az el6z6 vasarnap.
Melyik vasarnap készitett tobb palacsintat?

Az A és B varosok kozotti tavolsdgot egy 60 km/h sebességgel halad6 vonat 12
Ora alatt teszi meg. Az A véarosbdl elindult vonat induldsatol szamitott 2 6ra 24
perc mulva a B varosbdl is indult egy vonat A varos felé. Mikor és hol fog
taldlkozni a két vonat, ha a masodik vonat sebessége az elsé vonat sebességének

:_e?
5
Ot testvér egyiitt 79 éves. Az elsé életkora az utolso életkorénak% —e,a

masodik életkoranak % —e pedig egyenl6 az utolsé életkoranak i —ével. Ha az

els6 életkorat 17-tel noveljik, akkor az els6 harom testvér életkoranak szamtani
kozepe egyenl6 a negyedik testvér életkordval, a negyedik életkordnak
kétszerese pedig 6 évvel tallépi az utolso életkorat. Hatarozzuk meg a testvérek
életkorat kiilon-kiilon!

Egy sportversenyen 20 versenyz6 vett részt. Az elsé hely 6 pontot ért, a
masodik 5-6t, a harmadik 4-et, a negyedik 3-at, az 6todik 2-t és a hatodik 1-et.
Mind a 20 versenyzd szerzett pontot, 6sszesen 75-6t. Az els6, a masodik és az
otodik helyen ugyanannyian végeztek, a harmadik és a negyedik helyezettek
szama is megegyezett, és a hatodik helyen feleannyian végeztek, mint az 6todik
helyen. Hany pontot szereztek kiilon-kiilon az egyes helyezettek?

Diophantosz sirfelirata

Az istenek kegyelmébdl élete eqy hatoddt gyermekkeént toltotte. Eltelt életének még egy
tizenketted része, és kiserkent szakdlla. Tovdbbi hetedrész miiltin eskiivdi gyertydi
éqtek. Ot évvel a lakodalom utdn fia sziiletett, de 6, jaj! A kés6n sziiletett, qyenge
gyermeket elragadta a kegyetlen sors, alighogy apja életének felét leélte. Gyiszolo apja a
szamelméletben keresett vigaszt, dm négy év mulva az ¢ élete is véget ért.”

Hatarozd meg: hany évig volt gyermek, ifja, hany évesen nésiilt, hany éves
volt, amikor sziiletett a fia, amikor meghalt a fia és hany évet élt Diophantosz.



Hazi feladat

1.

Mihély 2016 januar 1-én 3000 lejt tett be 6sszesen két bankba. Az évi kamat az

egyik bankba 6 %, a masikba 8 %. 2017 januar 1-én 3200 lejt vett ki a két

bankbol. Milyen 6sszeget tett be Mihdly a két bankba kiilon-kiilon?

Egy sakktornan fiak és lanyok vettek részt, as mindenki jatszott mindenkivel.

Osszesen 105 mérkézést jatszottak le és 51 olyan mérkézés volt, amelyben

azonos nemdek jatszottak (fia-fia, lany-lany). Hany fit és hany lany vett részt a

sakktorndn, ha tudjuk, hogy tobb fia volt, mint lany?

Hatarozd meg azt a természetes szamot, amely egyidejtileg teljesiti a kovetkez6

feltételeket:

a) néggyel osztva a maradék 3,

b) tizzel osztva a maradék 1,

c) tizenkettével osztva a maradék 3,

d) az a), b), c) alpontban elvégzett osztasok hanyadosainak ¢sszege, 16-al
nagyobb, mint az adott szdm harmada.

Nagymama kosardban almék voltak. Az egyik unokédja kivett 3 almét. Ezutan

jott egy masik unokaja és kivette az almédk harmadrészét. Végiil a harmadik

unokaja is elvett harom almat. gy a kosarban mar csak a harmada maradt.

Haény alma volt eredetileg a kosarban és hany almat vett ki a mdsodik unoka?

Az apa, az anya és a hdrom lanyuk egytitt 118 évesek. Az anya 10 évvel

id6sebb, mint a harom lany egytitt. A sziil6k életkora kozotti kiilonbség éppen

a legkisebb lany életkoraval egyenlS. Az egyik lany 2 évvel fiatalabb, mint a

masik és ugyanannyival id6sebb a harmadiknal. Hany évesek a sziil6k?

Kiegészit6 feladatok

1.

Véletlentil osszekeveredett 4 kg 2,5 lejes cukorka, 5 kg 3,4 lejes cukorkéval.
Hany lejjel kell eladni egy kg cukorkat ahhoz, hogy a bejovetel ugyanannyi
legyen mintha nem keveredett volna 6ssze a cukorka?

Egy utas hdrom szakaszban tett meg egy utat. Az els6 szakaszt 60km/h
sebességgel 4 6ra alatt tette meg, a masodik szakaszt 2 6ra alatt 80 km/h
sebességgel, és a harmadik szakaszt 2 6ra alatt 12km/h sebességgel tette meg.
Szamitsd ki a megtett at dtlag sebességét.

Hatérozd meg az g, b, c raciondlis szdmokat, tudva, hogy egyidejtileg
beteljesitik a kovetkez6 feltételeket:

- ¢ 11-szer nagyobb, mint b,

- aabszam fele,

£ Z Z . .. 1
- aharom szam szamtani kbzepe 29 —.

Egy pénzosszeget harom személy kozott osztanak szét, forditottan aranyosan a
3, 4 és 5 szamokkal Az egyik személy megallapitja, hogy 260 lejjel tobbet kapott,
mintha ugyanabbdl a pénzosszegbdl az els6 személy 45%, a masodik személy
35%-ot a harmadik pedig a tobbi pénzt kapta volna. Mennyi pénz volt és ki
mekkora 0sszeget kapott?

Az 6szi sz616sziireten két csoport versenyzett egyméssal. Az els6 csoportban 39
személy 9 nap alatt 2457 1ada sz616t szedett. A méasodik csoportban 32 személy
volt és 8 napig dolgoztak, de egy személy megbetegedett, ezért 6 csak 4 napig
dolgozott, igy 1890 lada sz616t szedtek. Melyik csoportban volt jobb egy-egy
személy napi atlagteljesitmény, és ez hdnyszorosa a masik csoport egy-egy
személye atlagteljesitményének?



